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G-sport  -  Ondersteuning (2)

Alle mensen moeten de vrijheid kunnen genieten om deel te nemen aan fysieke 
activiteiten, individueel of in groepsverband. G-sport speelt daarbij een cruciale rol. 

Op mijn schriftelijke vraag nr. 217 van 7 januari 2020 antwoordde de minister dat hij 
deze legislatuur zou bekijken hoe hij het G-sportlandschap kan optimaliseren.

1. a) Hoeveel bedraagt het totale aantal G-sporters in Vlaanderen? 

b) Wat is de evolutie van dit aantal? Graag exacte cijfers over de periode 2015 tot 
2019.

2. a) In hoeveel clubs kunnen G-sporters vandaag terecht? 

b) Wat is de evolutie van het aantal G-sportclubs in Vlaanderen? Graag exacte cijfers 
over de periode 2015 tot 2019.

3. Wat betreft de subsidies voor G-sport. 

a) Hoeveel subsidies werden er voor G-sport aangevraagd en voor welk bedrag? 
Graag de exacte cijfers over de periode 2015 tot 2019.

b) Hoeveel daarvan werden er goedgekeurd en voor welk bedrag? Graag de exacte 
cijfers over de periode 2015 tot 2019.

4. a) Welke projecten ter ondersteuning van G-sport in Vlaanderen zoals ‘Supporters 
voor G-sporters’, ‘Sport na school’ (SNS) en ‘Matchmaker Sport’ lopen er 
momenteel? Graag een volledige lijst met alle projecten. 

b) Hoeveel middelen krijgt elk afzonderlijk project? Graag de meest recente cijfers.

5. a) Hoe worden scholen aangezet om de mogelijkheid te creëren zodat kinderen met 
een beperking kunnen deelnemen aan ‘Sport na school’? 

b) Wat is het aandeel van de leerlingen uit het buso die deelnemen aan SNS voor 
de schooljaren 2017-2018, 2018-2019 en indien mogelijk 2019-2020? Graag de 
exacte cijfers en de procentuele cijfers.

6. Welke stappen zijn er al gezet om G-sport te promoten bij bedrijven als onderdeel 
van corporate social responsibility?



BEN WEYTS
VICE-MINISTER PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 449 van 12 maart 2020 
van MAURITS VANDE REYDE

1. Het is niet mogelijk om het totaal aantal G-sporters in Vlaanderen in kaart te brengen. 
Niet alle erkende sportfederaties registreren hun G-sportleden of doen dit op dezelfde 
manier. Daarnaast hoeven G-sporters die anders of op een niet georganiseerde manier 
sporten zich niet te registreren. 
Op basis van de G-sportleden die tot nu wel geregistreerd zijn, kan ik volgende 
aantallen meegeven.

Jaartal Aantal leden
2015 11.004
2016 10.325
2017 9.163
2018 9.346

Deze cijfers behoeven wel een belangrijke nuancering. De meeste registraties 
gebeuren bij Parantee-Psylos en S-Sport//Recreas. Omdat vooral Parantee-Psylos 
inzet op de inclusie van G-sport bij de reguliere sportfederaties (vb. G-atleten bij de 
atletiekfederaties) daalt het aantal leden bij Parantee-Psylos maar neemt het aantal 
G-sportleden bij de reguliere sportfederaties toe. Dit laatste is echter niet altijd 
zichtbaar in de registraties van de reguliere sportfederaties. Parantee-Psylos motiveert 
en begeleidt de sportfederaties om in de toekomst ook werk te maken van een goede 
en uniforme registratie van de G-sportleden. Deze registraties kunnen op hun beurt 
doorstromen naar het kennisplatform van Sport Vlaanderen. 

2. Vandaag zijn er 870 sportclubs in de Sportdatabank van Sport Vlaanderen gekend die 
een aanbod voor G-sporters hebben. Er is geen zicht op de evolutie op het aantal G-
sportclubs omdat er geen historiek wordt geregistreerd. 

3-4.Tot en met 2017 maakte de ondersteuning van G-sport hoofdzakelijk deel uit van een 
provinciaal G-sportbeleid. Sinds 1 januari 2018 is deze bevoegdheid ingekanteld bij 
Sport Vlaanderen. Daarom kan mijn administratie pas vanaf 2018 een correct beeld 
geven over de verschillende subsidies en projecten voor G-sport in Vlaanderen. 
Zowel de projecten ‘Sport na school’ (SNS) en ‘Matchmaker Sport’ zijn geen specifieke 
projecten ter ondersteuning van G-sport, ze hebben een veel bredere finaliteit. Dat wil 
uiteraard niet zeggen dat er binnen deze projecten geen specifieke aandacht is ter 
ondersteuning van de G-sportactoren of de G-sporter. Ik verwijs daarvoor naar het 
antwoord op vraag 5 en 6.
In de tabel als bijlage heeft u een overzicht van de subsidies die werden 
uitgekeerd/toegekend  voor G-sport. Per subsidielijn geeft dit overzicht het aantal 
goedgekeurde projecten of de specifieke begunstigden en het subsidiebedrag weer, dit 
voor de  jaren 2018 en 2019. Voor 2020 kan er nog geen volledig overzicht bezorgd 
worden. Er worden wel enkele voorlopige bedragen opgesomd. 

5. a) Scholen krijgen via verschillende kanalen informatie en inspiratie over hoe kinderen 
met een beperking kunnen deelnemen aan ‘Sport na School’. De belangrijkste zijn
- De provinciale nieuwsbrieven van MOEV naar de scholen
- De MOEV schoolondersteuners



- De startvergaderingen van MOEV in september
- Rechtstreekse promotie en communicatie van 35 Follo’s naar de scholen van het 

bijzonder onderwijs

Voor de jongere leeftijden zijn er Multimove en Sportsnack. Beiden bieden een 
laagdrempelig beweegaanbod waaraan kinderen met een beperking mits de nodige 
deskundige begeleiding kunnen deelnemen. Lesgevers en begeleiders worden via 
verschillende initiatieven geïnformeerd over tips en tricks bij het begeleiden van 
deze kinderen:
- Nieuwsbrief Multimove
- Brochure ‘Tips voor het begeleiden van kinderen met een beperking in je 

Multimove les’ die tevens is verankerd in de opleiding Multimove- en 
Sportsnackbegeleider.

- Publicatie ‘Inspiratie voor het organiseren van Multimove op maat van 
maatschappelijk kwetsbare kinderen’ met een praktijkvoorbeeld rond kinderen 
met een beperking. 

- Tips voor het handelen en lesgeven aan kinderen uit het bijzonder 
basisonderwijs in de onthaalmap voor Sportsnacklesgevers

b) Aandeel leerlingen uit het bijzonder onderwijs die deelnemen aan SNS:

Schooljaar Aantal BuSo 
scholen

Aantal 
secundaire 
scholen 
regulier 
onderwijs

Aandeel 
BuSo 
leerlingen 
tov alle 
SNS’ers

Aantal BuSo 
Leerlingen 

2017-2018 70 713 2,5% 289

2018-2019 84 777 1,7% 245

2019-2020 132 811 2,4% 326

6. G-sport Vlaanderen vzw zet zich maximaal in op het sensibiliseren bij bedrijven. Dit is 
tweerichtingsverkeer: enerzijds ontvangen zij financiële steun via sponsorcontracten, 
anderzijds bezorgen ze de sponsors een return op maat. Deze return is bedoeld om de 
medewerkers van de bedrijven in contact te laten komen met G-sport en de G-sporter. 
Zij willen zowel de medewerkers als hun families hierbij betrekken. Dit door middel 
van bv. een Familiedag door hen georganiseerd in samenwerking met het bedrijf, een 
teambuilding rond G-sporten of een opleiding “hoe omgaan met mensen met een 
beperking”. Op deze manier bevorderen ze een open kijk op inclusie bij de 
medewerkers van de sponsors en ondersteunen zij het bedrijfsleven in hun corporate 
social responsibility-strategie.
Daarnaast is G-sport een thema dat via het project Matchmaker Sport kan gepromoot 
worden. Dit project zit nog in de ontwikkelingsfase maar er zijn reeds eerste contacten 
geweest tussen het Sport Business Netwerk (SBN), Parantee-Psylos en G-sport 
Vlaanderen om G-sport een plaats te geven op het platform.

BIJLAGE

Cijfers subsidies 2018-2020

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=10168

